

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой: <https://studservis.ru/glava-diploma/40204>

**Тип работы:** Глава диплома

**Предмет:** Экономика предприятия

- 2.1 Экономическая характеристика АО «Учалинский ГОК» 3
- 2.2 Анализ финансовой устойчивости предприятия 14
- 2.3 Анализ внутренней и внешней среды 17
- 2.4 Исследование проблем организации и определение стратегии АО «Учалинский ГОК» в условиях кризиса 24
- 2.5 Разработка рекомендаций и оценка экономической эффективности мероприятий по повышению финансовой устойчивости АО «Учалинский ГОК» 26

## 2.1 Экономическая характеристика АО «Учалинский ГОК»

«Учалинский горно-обогатительный комбинат» основан в 1954 году на базе Учалинского медно-цинкового месторождения. Предприятие является крупным производителем медного и цинкового концентратов в России. Потребители продукции - в основном предприятия металлургического комплекса УГМК: ОАО «Среднеуральский медеплавильный завод», ОАО «Святогор», ОАО «Электроцинк» и ОАО «Челябинский цинковый завод», изготавливающие из медного и цинкового концентратов черновую медь, цинк, серную кислоту. Кроме вышеуказанной продукции, АО «Учалинский ГОК» осуществляет производство извести и щебня.

В настоящее время добыча медно-колчеданных руд ведется на Узельгинском, Талганском, Молодежном, Западно-Озерном, Озерном и Учалинском месторождениях, с целью расширения рудной базы ведется проходка горных выработок и подготовка к отработке запасов на Ново-Учалинском месторождении. В настоящее время численность работников комбината составляет более пяти тысяч человек. С 2012 года предприятие возглавляет Гибадуллин Закария Равгатович (дата рождения: 16 июля 1958 года). Средние затраты на капитальное строительство предприятия за последние три года составили 2 миллиарда 71 миллион 130 тысяч рублей.

В 2008 году в АО «Учалинский ГОК» была разработана и внедрена Интегрированная система менеджмента в соответствии с требованиями международных стандартов ISO 9001, ISO 14001, OHSAS 18001, сертифицированная Ассоциацией по сертификации «Русский Регистр». Постоянное улучшение деятельности предприятия достигается эффективным функционированием системы менеджмента.

По результатам проведенного анализа видно, что валюта баланса на протяжении всего анализируемого периода 2013-2017 г. увеличивалась. В 2017-м году по сравнению с 2016-м она увеличилась на 2799 953 000 руб. или 6,47%. В основном такое увеличение связано с увеличением во внеоборотных активах незавершенного строительства на 2312350000 руб. или 11,80%, а в оборотных активах значительное увеличение произошло из-за краткосрочных финансовых вложений на 3938468 руб. или 91,37%. Увеличение незавершенного строительства можно охарактеризовать как положительное явление, так как предприятие расширяет свою деятельность, увеличение краткосрочных финансовых вложений также характеризуется положительно, так как в будущем предприятия будет получать дополнительный доход. Если рассматривать структуру баланса, то в активе предприятия наибольшую долю занимают внеоборотные активы, среди которых также, как и при горизонтальном анализе основная доля приходится на незавершенное строительство. Наибольшая доля отмечается в 2013-м году - 65,6%, в 2017-м году немного снизилась и стала составлять - 49,27%. В разделе оборотные активы наибольший вес приходится также, как и при горизонтальном анализе на краткосрочные финансовые вложения 18,55%.

В пассиве предприятия наибольшее увеличение произошло в разделе краткосрочные обязательства по статье займы кредиты на 5051942 руб. или 136,29%. Следует отметить положительный фактор - снижение долгосрочных обязательств в 2017-м году на 3945100 руб. или 100%, и долгосрочные займы кредиты полностью погашены. Также следует отметить тот факт, что в разделе капитал и резервы наблюдается

ежегодное увеличение прибыли, в 2017-м году по сравнению с 2016-м она увеличилась на 302812 руб. или 1,02 %.

В пассиве предприятия наибольший вес на протяжении всего анализируемого периода приходится на раздел капитал и резервы и только в 2017-м году он немного снизился, но также составляет наибольшую долю - 69 45 %, а в 2013-м году наблюдался наибольший удельный вес - 85,67 % среди которых наибольшая часть это нераспределённые прибыли. Вес кратко-срочных обязательств составлял в 2017-м году - 27,47 % среди которых наибольшая доля приходилась на займы и кредиты - 19,70 %. Необходимо отметить, что доля краткосрочных обязательств с каждым годом увеличивалась и в 2017-м году показывает наибольший удельный вес в валюте баланса.

Коэффициент платежеспособности рассчитывается по данным бухгалтерского баланса путем деления суммы собственного капитала на общую стоимость активов предприятия:

Коэффициент платежеспособности = Собственный капитал / (Наиболее срочные пассивы (П1) + Краткосрочные пассивы (П2) + Долгосрочные обязательства (П3))

По результатам данных таблицы 3 можно сказать что предприятие платежеспособно, т.к коэффициент платежеспособности выше нормативного значения в 0,5-0,7 пункта.

Коэффициент текущей ликвидности (Ктл)

Дает общую оценку ликвидности предприятия.

$$Ктл = (A1+A2+A3) / (П1+П2)$$

Ктл > 2 Хорошая ликвидность

-

*Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой: <https://stuservis.ru/glava-diploma/40204>*